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торговців, національної інтелігенції. Стратегічною метою Організації 

проголошувалося здобуття політичної автономії Македонії. Проголошення 

Крушевської республіки, продемонструвало політичну зрілість македонського 

національно-визвольного руху, готовність македонського народу йти на будь-

які жертви в ім’я своєї національної і державної незалежності.  
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ІСТОРІОГРАФІЯ МІЖНАРОДНИХ ВЗАЄМИН УКРАЇНИ ТА ПОЛЬЩІ 

 

В умовах розвитку України з кожним роком підвищується зацікавленість 

до історії її міжнародних відносин. З однієї сторони, це зіставляється із 

постанням ідеології міжнародної стратегії України й практики її реалізації. 

З другого – акцентує увагу фахівців на необхідності аналізу іноземного досвіду 

націоналізації, як вагомого фактору в суверенізації народу. 

25 років суверенності нашої країни були нелегкими, так як наша 

Батьківщина сміливо розвивала свою державність, намагалася знайти своє 

місце в сучасній Європі та будувала міжнародні відносини з іншими країнами. 

Польща була другою державою, яка визнала суверенність України і 

близько двадцяти п’яти років підтримує з нею доволі тісні економічні, 

політичні, наукові і культурні зв’язки, які являються фактом добросусідських 

відносин та партнерства у всесвітньому співтоваристві. Але процес 

налагодження таких відносин відбувається у нелегких умовах взаємного 
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процесу переосмислення взаємин між Україною і Польщею, осягнення і покути 

за ті дії, які вчинялись між цими країнами протягом кількох століть 

співіснування. Тому, необхідно здійснити комплексне дослідження, на основі 

сучасної історіографії та документальних матеріалів, громадсько-політичних 

процесів країн, аналізу політичних акцій українських та польських організацій, 

виникнення конфлікту між ними, з’ясування їх причин та наслідків. 

Налагодженню відносин між Україною та Польщею сприяло підписання 

деяких важливих міждержавних документів, таких як: Спільна угода 

Президентів України і Республіки Польща «До порозуміння і єднання» 

(1997 р.), «Декларація про принципи та основні напрями розвитку українсько-

польських відносин» (1990 р.), «Договір про добросусідство, дружні відносини 

і співробітництво» (1992 р.), тощо [1, с. 385]. 

У процесі стабілізації та встановлення дружніх зв’язків між країнами 

важливе місце займають українська та польська історичні науки, що 

прикладають багато зусиль, для переосмислення зі сторони об’єктивізму та 

історичної правди всі події та явища минулого і сучасності між двома 

державами. 

Завдяки зусиллям українських та польських істориків було проведено 

чимало конференцій і круглих столів, на яких обговорювались багато 

нагальних питань, які на думку дослідників повинні були урегулювати 

відносини між державами. Прикладами наукових конференцій, що найбільш 

вплинули на розвиток відносин між країнами, є: «Польсько-українські 

зустрічі – Studia Ukrainica» (Варшава, 1994 р.), «Польща-Україна: важкі 

питання: українсько-польський семінар» (Варшава-Луцьк, 1996–2000 рр., т.1-8), 

«Поляки на Хмельниччині: погляд крізь віки» (Хмельницький, 1999 р.), 

«Українці в новітній історії Польщі. 1918–1989 рр.» (Слупськ, 2000 р.), 

«Україна-Польща: стратегічне партнерство в системі геополітичних координат» 

(Київ, 2017 р.) та інші [2, с. 77-79].  

На сьогодні, у зв’язку із наміром входження України у Європейський союз, 

наполегливою співпрацею з державами-сусідами, надзвичайно терміновою є 

проблема аналізу міжнародних відносин між Україною та Польщею в період 

1918–1939 рр. 

Якщо звернути увагу на найгостріші питання взаємовідносин між двома 

націями в добу національно-демократичної революції і громадянської війни 

1918–1920 рр., можна виділити низку монографій видатних науковців, що 

описують даний період, а саме авторів: Б. Гудь, М. Литвина, С. Макарчука, 

О. Красівського, М. Гетьманчука.  

Історики з польської сторони також проводять дослідження україно-

польських конфліктів. Так, ще у 1992 р. М. Сiвіцький в своїй монографії 

намагався пояснити історію всіх головних польсько-українських 

суперечностей. В. Голка, З. Заштофт проаналізували польські меншини в 

Правобережній Україні на початку ХХ ст., акцентуючи увагу на репресіях зі 

сторони російського самодержавства та польсько-українського земельного 

конфлікту в регіоні. Іншим важливим напрямком дослідження є польсько-

українська війна 1918–1919 рр. у Галичині [3, с. 24], як сприяла непорозумінню 
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між українцями і поляками. Проблеми, які спіткали польську діаспору в Україні 

у міжвоєнний період, репресії зі сторони радянської влади висвітлював у своїх 

доробках Я. Дашкевич.  

Зважаючи на перелік прикладів лише офіційно названих робіт з 

різноманітних проблем українсько-польських відносин, на сьогоднішній день 

польські історики не тільки не оминають вивчення суперечливих ситуацій, але 

й намагаються конкретизувати важливі питання, широко їх афішувати та 

передати, нав’язати свою думку в їх оцінці. 

Так як тема відноситься до проблеми українсько-польських відносин, 

велика кількість досліджень становлять наукові доробки західних істориків, 

особливо польських, серед яких необхідно відзначити праці Р. Жереліка 

[3, с. 15] та Я. Бруського [3, с. 18]. 

Таким чином, необхідно дослідити фактори та причини занепаду україно-

польських стосунків, проаналізувати їх як цілісне явище, співставити види 

політичної активності різних представників влади України і Польщі. Головну 

джерельну базу такого дослідження повинні складати документи, які 

перебувають в архівах та доробки преси аналізованого періоду, яка міститься в 

архівних сховищах. 
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Відновлення радянської системи управління в післявоєнний період 

займало в планах комуністичного керівництва надзвичайно важливе місце. 

Особливо важлива роль в цьому плані відводилась ідеологічному чиннику, 

загалом освіті. В західних областях УРСР продовжувалось зміцнення 

тоталітаризму, на звільнених територіях з новою силою розпочалась 

ідеологічно-політична робота серед населення та викорінення 

«неблагонадійних». 


